	Проект Концепції механізмів захисту прав на об’єкти авторського та суміжних прав в мережі Інтернет(український сегмент)
Зміст від 02.03.2015



	1. 
	Мета концепції


Метою цієї концепції є створення дієвих механізмів захисту прав на об’єкти авторського та суміжних прав в українському сегмент мережі Інтернет у відповідності із директивами ЄС та Угоді про асоціацію з ЄС задля  зниження рівня неправомірного використання об’єктів (у тому числі, унеможливлення монетизації ресурсами, що незаконно використовують авторські та(або) суміжні права) з одночасним розвитком легальних платформ розповсюдження об’єктів авторських та суміжних прав. 

Законодавство повинно забезпечувати відповідальність будь-яких осіб та організацій, що сприяють монетизації протиправного обігу об’єктів авторського та/або суміжних прав, а саме:

1. Збирають, або проводять грошові перекази на адресу суб’єктів, що визнані порушниками обігу об’єктів авторського та/або суміжних прав;

2. Сплачують за рекламні, або інші маркетингові послуги таким організаціям, або особам;

3. Надають їм в оренду обладнання, та/або приміщення.

Усі ці заходи мають бути обов’язковими для усіх осіб та організацій на території України. 

	2. 
	Доцільно виділити групи наступних суб’єктів, на яких буде поширюватись дія законів.

-  Власники, володільці відповідних авторських та/або суміжних прав уповноважені ними особи (організації).

- Провайдери, оператори телекомунікації; 

-  Провайдери програмних послуг, включно із тими, які використовують мережу інтернет як середовище для ретрансляції телепрограм,  за технологіями IPTV, OTT та іншими технологіями ретрансляції телепрограм; 

-  Адміністратори національних доменних імен, реєстратори доменних імен;

- Особи або організації, які є технічними посередниками щодо розміщення та поширення інформації в Інтернет,  в тому числі, які є власниками обладнання, адмініструють чи надають доступ до обладнання, на якому розміщена інформація;

 - особи або організації, що володіють або адмініструють агрегаторів «контенту», відео-хостинги, соціальні мережі та файлообмінні сервіси

 - Споживачі;  

- Рекламодавці, рекламні агенції; 

- Рекламні мережі

- Виробники телевізорів з технологією SmartTV, медіа плеєрів та іншого обладнання;


- власники (адміністратори) мобільних платформ (наприклад платформ Google Play, AppStore)


	3. 
	Об’єкти охорони 

Аудіовізуальні твори, телепрограми, музичні твори, фонограми, 
Перелік об’єктів інтелектуальної власності може бути розширений за умови, що механізми й правила визначені у цій концепції будуть здатні захистити такі об’єкти інтелектуальної власності.

Підставами для захисту прав інтелектуальної власності, що поширюються або використовуються в мережі Інтернет, є не тільки протиправне розміщення безпосередньо об’єктів права на веб-сайтах (серверах), але й гіперпосилань на такі об’єкти, або плеєрів, які забезпечують доступ до таких об’єктів



	4. 
	Обов’язки суб’єктів за п. 2

Загальні обов’язки: 
1.   Усі суб’єкти, вказані у пункті 2 цієї концепції, мають добросовісно зазначати (надавати) інформацію про себе, за допомогою якої такий суб’єкт може бути ідентифікованим. Обсяг інформації, що має використовуватись для ідентифікації визначених цією концепцією суб’єктів має бути в обсязі не меншому ніж необхідно для укладення договорів відповідно до чинного законодавства.

Виключення становлять особи, що підпадають під дію Закону України «Про захист персональних даних».

2. Усі суб’єкти, зазначені в п.2, мають добросовісно користуватися своїми правами та здійснювати обов’язки не порушуючи прав інших суб’єктів.

3. Дотримуватися вимог чинного законодавства, та добросовісно виконувати законні вимоги інших суб’єктів, зазначених в п.2. 

Обов’язки в розрізі груп суб’єктів:

1. Власники, володільці відповідних авторських та/або суміжних прав уповноважені ними особи (організації).

- забезпечувати ідентифікацію особи при зверненні до інших суб’єктів;

- суб’єкти авторського та суміжного права, що володіють майновими правами інтелектуальної власності або на підставі закону, або на підставі договору мають діяти виключно у межах наданих їм повноважень;

- авторські та суміжні права можуть бути підтверджені відповідними документами, в тому числі договором, свідоцтвом про реєстрацію авторського/суміжного права, та документами, що підтверджують право особи звертатися із захистом своїх прав. 


2. Провайдери, оператори телекомунікації: 

- сприяти в межах своєї фізичної або логічної  мережі правовласникам та органам державної влади у встановленні  особи (осіб), що ймовірно порушують права інтелектуальної власності (належних відповідачів);

-  в договорах про надання послуг попереджати споживачів послуг про неприпустимість порушення вимог закону та прав інтелектуальної власності третіх осіб і як наслідок, про зупинення (призупинення) надання послуг у разі порушень таких прав. Дане положення не передбачає необхідність переукладення діючих договорів і застосовується для нових договорів та у разі пролонгації договорів.

- на законну вимогу уповноважених органів державної влади, надавати інформацію, про споживачів, які ймовірно, порушують закон, чи права третіх осіб виключно з метою встановлення належних відповідачів (порушників);

- здійснювати в межах своєї фізичної або логічної  мережі обмеження доступу до ресурсів мережі Інтернет у випадках, що передбачені законодавством.  

3. Провайдери програмних послуг, включно із тими, які використовують мережу інтернет як середовище для ретрансляції телепрограм,  за технологіями IPTV, OTT та іншими технологіями ретрансляції телепрограм

- у власних відкритих джерелах (сайтах) зазначати інформацію про себе в обсязі достатньому для ідентифікації особи – надавача послуги для укладення договору;

- включати до пакету виключно програми, на які правовласники надали відповідні дозволи (уклали договір); 
- без дозволу відповідного правовласника не вносити зміни до цілісності телепрограми тобто зберігати послідовність відеоряду, визначену відповідним мовником.

-  без дозволу відповідного правовласника не здійснювати, відтворення (запис) телепрограми, та надання доступу споживачам до таких телепрограм, чи їх частин. 

-  сприяти в межах своєї фізичної або логічної  мережі правовласникам та органам державної влади у встановленні  особи (осіб), що ймовірно порушують права інтелектуальної власності (належних відповідачів);

4. Адміністратори національних доменних імен, реєстратори доменних імен:
- сприяти в межах своєї клієнтської бази правовласникам та органам державної влади у встановленні  особи (осіб), що ймовірно порушують права інтелектуальної власності (належних відповідачів);

належним чином ідентифікувати себе шляхом публічного розміщення достовірної та актуальної інформації про себе на своєму сайті та у інформаційних системах WHOIS;

- в договорах про надання послуг попереджати споживачів послуг про неприпустимість порушення вимог закону та прав інтелектуальної власності третіх осіб і як наслідок, про зупинення (призупинення) надання послуг у разі порушень таких прав. Дане положення не передбачає необхідність переукладення діючих договорів і застосовується для нових договорів та у разі пролонгації договорів.

- на законну вимогу уповноважених органів державної влади, надавати інформацію, про споживачів, які ймовірно, порушує закон, чи права третіх осіб;

- вимагати від замовників послуг, реєстрантів доменних імен надання достовірної та актуальної інформації про себе. Така інформація незалежно від того, чи буде вона вилучена з відкритого доступу в інформаційній системі WHOIS (щодо фізичних осіб), має надаватись замовниками/реєстрантами реєстраторам та включатись до відповідних реєстрів. Інформація про юридичних осіб – реєстрантів доменних імен та/або їх контактних осіб, що є працівниками юридичної особи не мають вилучатись з відкритого доступу в інформаційних системах WHOIS;

- у   разі неможливості встановлення достовірних і коректних даних про реєстранта, його контактних осіб, якщо є претензії правовласників щодо порушення авторських та суміжних прав, делегування таких доменних імен має призупинятись. Реєстратори мають надавати можливість реєстрантам впродовж, наприклад, 10 днів, делегування доменних імен яких призупинене внаслідок розміщення недостовірної та/або некоректної інформації про себе, виправити інформацію про себе. Якщо реєстрант не надав достовірну і коректну інформацію про себе і продовжує уникати зв’язку з особою, що заявляє про імовірне порушення його законних прав, реєстрації таких доменних імен мають скасовуватись.

- виконувати рішення комісій з досудового вирішення доменних спорів, що виникають внаслідок порушення законних прав інтелектуальної власності третіх осіб;

- безумовно виконувати дії щодо скасування делегування, та/або реєстрації або переделегування доменних імен у разі, якщо винесене рішення суду або комісій з досудового вирішення доменних спорів, навіть якщо реєстратор прямо не вказаний в рішенні суду/комісій;

- не здійснювати змін реєстранта, трансфер доменного імені до іншого реєстратора у випадках, якщо по відношенню до певного доменного імені розглядається спір у суді;

- сприяти роботі центру компетенції адресного простору за вмотивованими зверненнями правовласників щодо фіксації часу і факту порушення прав інтелектуальної власності і встановленню належних відповідачів.  

5. Особи або організації, які є технічними посередниками щодо розміщення та поширення інформації в Інтернет,  в тому числі, які є власниками обладнання, адмініструють чи надають доступ до обладнання, на якому розміщена інформація:

- сприяти в межах своєї фізичної або логічної  мережі правовласникам та органам державної влади у встановленні  особи (осіб), що ймовірно порушують права інтелектуальної власності (належних відповідачів);

-  в договорах про надання послуг попереджати споживачів послуг про неприпустимість порушення вимог закону та прав інтелектуальної власності третіх осіб і як наслідок, про зупинення (призупинення) надання послуг у разі порушень таких прав. Дане положення не передбачає необхідність переукладення діючих договорів і застосовується для нових договорів та у разі пролонгації договорів.

- на законну вимогу уповноважених органів державної влади, надавати інформацію, про споживачів, які ймовірно, порушують закон, чи права третіх осіб виключно з метою встановлення належних відповідачів (порушників);

- здійснювати в межах своєї фізичної або логічної  мережі обмеження доступу до ресурсів мережі Інтернет у випадках, що передбачені законом

- у разі неможливості встановлення достовірної та актуальної інформації про володільця облікового запису, з використанням якого користувачі послуг використовують доступ до серверів та/або багатокористувацьких систем, невжиття володільцем облікового запису дій щодо припинення порушень, а також/або у разі якщо володілець облікового запису з управління веб-сайтом, розділом веб-сайту, на якому імовірно порушуються права інтелектуальної власності згідно вмотивованої заяви правовласника, уникає зв’язку з таким правовласником, функціонування такого облікового запису має призупинятись. Технічні посередники, що надають послуги розміщення інформації в мережі Інтернет (адміністратори серверів, майданчиків розміщення серверів, багатокористувацьких систем) мають надати володільцю облікового запису впродовж, наприклад, 10 днів можливість надати про себе достовірну і актуальну інформацію (ідентифікувати себе). Якщо володілець облікового запису, з використанням якого користувачі послуг використовують доступ до серверів та/або багатокористувацьких систем не ідентифікував себе чи не вжив дій спрямованих на припинення порушення, такий обліковий запис має бути скасований, доступ до веб-сайту (його частини) зупинений.

6. Особи або організації, що володіють або адмініструють агрегаторів «контенту», відео-хостинги, соціальні мережі та файлообмінні сервіси:

- у власних відкритих джерелах (сайтах) зазначати інформацію про себе в обсязі достатньому для ідентифікації особи – надавача послуги для укладення договору;

- в межах свого ресурсу сприяти правовласникам та органам державної влади у встановленні  особи (осіб), що ймовірно порушують права інтелектуальної власності (належних відповідачів);

-  в договорах про надання послуг чи правилах надання послуг, попереджати споживачів послуг про неприпустимість порушення вимог закону та прав інтелектуальної власності третіх осіб і як наслідок, про зупинення (призупинення) надання послуг у разі порушень таких прав. Дане положення не передбачає необхідність переукладення діючих договорів і застосовується для нових договорів та у разі пролонгації договорів.

- на законну вимогу уповноважених органів державної влади, надавати інформацію, про споживачів, які ймовірно, порушують закон, чи права третіх осіб виключно з метою встановлення належних відповідачів (порушників);

- блокувати доступ до об’єктів авторського права та суміжних прав на вимогу уповноважених органів державної влади, чи на вимогу правовласників.

- на законних підставах, використовувати об’єкти авторського та суміжного права.

Якщо ресурс агрегаторів, чи інших суб’єктів вказаних у цьому пункті діє як багатокористувацька система (з можливістю розміщення (Uploading) користувачами об’єктів авторського права та суміжних прав), на нього розповсюджуються такі самі вимоги як і до технічних посередників. При цьому власник ресурсу (особа, що ним управляє чи його адмініструє)  забезпечує на такій багатокористувацькій мережі наявність та функціонування дієвих інструментів, які дозволять правовласникам попереджувати чи припиняти незаконне використання об’єктів авторського та суміжних прав. У всіх інших випадках, власник ресурсу (особа, що ним управляє чи його адмініструє), несе самостійно повну відповідальність за порушення авторського права та суміжних прав. 

 7. Споживачі – фізичні особи

- утримуватись від використання аудіовізуальної інформації (музики, фільмів, телепрограм тощо), що розповсюджуються в мережі Інтернет у незаконний спосіб.

8. Рекламодавці, рекламні агенції

- не розміщувати рекламу на ресурсах до яких є обґрунтовані претензії правовласників. Перелік ресурсів до яких є обґрунтовані претензії правовласників публікується Держслужбою інтелектуальної власності.

9. Рекламні мережі, 

- при укладенні договору з рекламодавцем чи рекламною агенцією в обов’язковому порядку зазначати перелік ресурсів на яких буде розміщуватися реклама. 

- не розміщувати рекламу на ресурсах до яких є обґрунтовані претензії правовласників. Перелік ресурсів до яких є обґрунтовані претензії правовласників публікується Держслужбою інтелектуальної власності.

10. Виробники телевізорів з технологією SmartTV, медіа плеєрів та іншого обладнання;

- забороняти продавцям обладнання встановлення на своїх виробах програмних засобів, які можуть використовуватися для незаконного споживання та розповсюдження об’єктів авторських та суміжних прав.

- сприяти правовласникам та органам державної влади у встановленні  особи (осіб), що ймовірно порушують права інтелектуальної власності (належних відповідачів);

11. Власники (адміністратори) мобільних платформ (наприклад платформ Google Play, AppStore)

- сприяти правовласникам та органам державної влади у встановленні  особи (осіб), що ймовірно порушують права інтелектуальної власності (належних відповідачів);

- на законну вимогу правовласників, видаляти програмні додатки які можуть використовуватися для незаконного споживання та розповсюдження об’єктів авторських та суміжних прав.



	5. 
	Додаткові способи захисту порушених прав 

Крім необхідності визначення прав, обов’язків та відповідальності сторін правовідносин, що зазначені цією концепцією, необхідно сприяти появі і розвиткові додаткових засобів та інструментів захисту прав інтелектуальної власності, таких як:

1. Створення Держслужбою інтелектуальної власності центру компетенції як публічного сервісу або служби в українському сегменті мережі Інтернет, який би дозволяв правовласникам здійснювати фіксацію фактів імовірного порушення їхніх прав (в автоматизованому режимі), встановлення належного відповідача та допомога в комунікації з належним технічним посередником, підготовка матеріалів для досудового розгляду спорів тощо. Така фіксація не може трактуватися як встановлення факту наявності порушення, а лише фіксує факт знаходження конкретного об’єкту (в т.ч. гіперпосилання, плеєру) на ресурсі у чітко визначений період часу.

З метою впровадження зазначених механізмів та інструментів захисту прав інтелектуальної власності необхідно нормативно врегулювати правила реєстрації і користування доменними іменами в українському сегменті мережі Інтернет, вимог до інформаційних служб WHOIS, принципів адміністрування національних доменів верхнього рівня та відповідальності адміністраторів таких доменів, операторів відповідних реєстрів, реєстраторів та реєстрантів доменних імен.

2. Депозитарій (реєстр) об’єктів права інтелектуальної власності (як не обов’язковий засіб), який би дозволяв ідентифікувати правовласника та/або об’єкт права.

3. На базі Держслужби інтелектуальної власності можливе створення автоматизованої системи за допомогою якої правовласники з використанням електронних цифрових підписів, зможуть направляти свої претензії щодо порушення авторських та суміжних прав. Система буде визначати місце розташування відповідного контенту та осіб, які є технічними посередниками при розміщенні такого контенту. Використання системи буде добровільним.

4. Окрема процедура судового захисту прав інтелектуальної власності на об’єкти, зазначені у п.3, в мережі Інтернет, зокрема, визначення виключної підвідомчості спорів з питань захисту прав інтелектуальної власності на зазначені об'єкти господарському суду м. Києва (як першої інстанції для спорів між юридичними особами, чи юридичними особами та фізичними особами - підприємцями) та апеляційному суду м. Києва (як першої інстанції для спорів між юридичними та фізичними особами, чи між фізичними особами) визначення ефективних запобіжних заходів до вирішення спору по суті. 

	6. 
	Відповідальність за порушення

    Власники відповідних авторських та/або суміжних прав або уповноважені ними особи (організації).

 Правовласники повинні нести відповідальність за коректність, правомірність і законність звернень за захистом своїх прав до третіх сторін.  

   Провайдери, оператори телекомунікацій, адміністратори, реєстратори доменних імен, постачальники послуг хостингу та колокейшн (технічні посередники) повинні нести відповідальність за невиконання вимог законодавства щодо власної ідентифікації, надання інформації про особу, що імовірно порушує права інтелектуальної власності (належного відповідача), відмову у призупиненні функціонування облікових записів порушників та/або видалення інформації з веб-сайтів або відмову у призупиненні делегування доменних імен у випадках, що мають бути передбачені законодавством. При цьому технічні посередники не повинні нести відповідальність за інформацію, що передається (або розміщується) їхніми мережами у відповідності до Директиви ЄС про електронну комерцію та на технічних посередників не повинні накладатись зобов’язання загального  моніторингу інформації в їхніх мережах (автоматизованих системах) або попередньої ідентифікації споживачів їхніх послуг. 

    Провайдери програмних послуг, повинні нести відповідальність за: невиконання вимог законодавства щодо власної ідентифікації, діяльності без відповідних дозволів, ліцензій, порушення авторських і суміжних прав, не надання інформації про особу, що імовірно порушує права інтелектуальної власності (належного відповідача), відмову у призупиненні діяльності, яка може порушує права інтелектуальної власності.

 

Особи або організації, що володіють або адмініструють ресурси агрегаторів «контенту», відео-хостинги, соціальні мережі та файлообмінні сервіси, власники (адміністратори) мобільних платформ (наприклад платформ Google Play, AppStore) повинні нести відповідальність за: невиконання вимог законодавства щодо власної ідентифікації, порушення авторських і суміжних прав, не надання інформації про особу, що імовірно порушує права інтелектуальної власності (належного відповідача), відмову у призупиненні діяльності, яка може порушувати права інтелектуальної власності, в тому числі відмову у призупиненні функціонування облікових записів порушників та/або видалення інформації з ресурсу. Також, має бути передбачена відповідальність осіб, які свідомо сприяють ухиленню від відповідальності порушниками. 

При цьому особи, що адмініструють багатокористувацькі мережі не повинні нести відповідальності за порушення авторських і суміжних прав якщо вони належним чином виконують вимоги законодавства, в тому числі щодо призупинення функціонування облікових записів порушників та/або видалення інформації з ресурсу та/або надають інформацію про можливих порушників (процедура Notice-and-Takedown).

Кінцеві споживачі (фізичні особи) не несуть відповідальності за користування об’єктами інтелектуальної власності в мережі Інтернет у разі використання (відтворення) таких об’єктів у особистих цілях або для кола сім’ї.

Рекламні агенції та рекламодавці несуть відповідальність за замовлення розміщення реклами на ресурсах, що систематично порушують права інтелектуальної власності.

Рекламні мережі несуть відповідальність за не повідомлення рекламодавцям/рекламним агенціям переліку ресурсів на яких буде розміщуватися реклама, а також, за замовлення розміщення реклами на ресурсах, що систематично порушують права інтелектуальної власності.

	7. 
	Механізми саморегулювання

Доцільно розглянути можливість створення координаційного органу суб’єктів регулювання який має слідкувати за виконанням вимог нового закону, розробити та погодити ефективні механізми управління авторськими та суміжними правами з метою розробки ефективної моделі дистрибуції прав та збільшення доходів гравців ринку.

Доцільно розглянути можливість створення та ведення координаційним органом суб’єктів регулювання чи державною службою інтелектуальної власності реєстру учасників ринку. Реєстрація  в такому реєстрі буде добровільною, але дозволить спростити ідентифікацію учасників ринку, зокрема легальних.


Розробники концепції погодились і підтримують пропозицію щодо перегляду механізму притягнення до відповідальності за порушення авторського права і суміжних прав, у тому числі пом’якшення такої відповідальності.
